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 :10 التمرين حل

 سطر( X 00 1702) = نقطة( 07.2 ) :0101 لميزانية المالية القراءة .0
  دج؟ 000 948 بـ البنك أتى أين من الخصوم: عناصر قراءة

 شكل في -المالية الهيئآت ماعدا- المودعين الزبائن من دج 000 854 بـ البنك أتى 000 854 الزبائن اتجاه ديون 22حـ/

  ودائع
 إتجاه ديون ضرائب، شكل في الآخرون الدائنون من دج 000 6 بـ البنك أتى 000 6 آخرون دائنون 143حـ/

 التثبيتات،... موردو
 إحتياطات شكل في المساهمين من دج 000 6 بـ البنك أتى 000 6 إحتياطات 55 حـ/
 رأسمال شكل في المساهمين من دج 000 60 بـ البنك أتى 000 60 رأسمال 55 حـ/
 موزعة غير السابقة السنوات نتائج شكل في المساهمين من دج 000 20 بـ البنك أتى 000 20 جديد من الترحيل 55 حـ/

 المساهمين على
 السنة ربح شكل في المساهمين من دج 000 2 بـ البنك أتى 000 2 المالية السنة نتيجة 55 حـ/

 بها؟ أتى التي بالأموال البنك يفعل ماذا صول:الأ عناصر قراءة
 

 سيولة شكل في الصندوق في دج 000 48 البنك يضع 000 48 الصندوق 31حـ/
 ودائع شكل في المركزي البنك في دج 000 100 البنك يودع 000 100   المركزي البنك 331حـ/
 جاري حساب 335حـ/

 يبريد
 ودائع شكل في البريد ةمؤسس في دج 000 100 البنك يودع 000 100

 المالية الهيئآت ماعدا- الملزمين للزبائن قروضا دج 000 656 البنك يمنح 000 656 الزبائن اقتراضات 21حـ/
 مادية تثبيتات 42حـ/

 مادية غير وتثبيتات
  دج 000 44  بقيمة مادية وغير مادية تثبيتات بحيازة البنك يقوم 000 44

 

 نقطة( 0.25)  10/10/0100 يةالإفتتاح الميزانية إعداد .0
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :نقاط( 1052) المالية العمليات تسجيل .3
 
 
 
 
 
 

 البنوك محاسبة مادة: في العادي متحانالإ تيبازة-الله عبد مرسلي الجامعي المركز

 وبنكي نقدي إقتصاد -والتأمينات البنوك مالية :تخصص  التجارية والعلوم التسيير علوم الإقتصادية، العلوم معهد

 31/13/2121 :التاريخ ،الخامس السداسي            ساعة 355 المدة:                       أسماء حزي المادة: أستاذة   

 

 خصوم أصول

 مبلغ البيان مبلغ البيان

 000 854  الزبائن اتجاه ديون 22حـ/ 000 48  الصندوق 01حـ/

 000 6 آخرون دائنون 140حـ/ 000 100   المركزي البنك 001حـ/

 000 6 إحتياطات 55 حـ/ 000 100 يبريد جاري حساب 001حـ/

 000 60 رأسمال 55 حـ/ 000 656 الزبائن اقتراضات 21حـ/

 000 22 جديد من الترحيل 55 حـ/ 000 44 مادية غير وتثبيتات مادية تثبيتات 42حـ/

- - - - 

 000 948 الخصوم مجموع 000 948 الأصول مجموع
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 دائن مبلغ مدين مبلغ 13/13/2123 دائن حساب مدين حساب

 31حـ/

 331حـ/

 335حـ/

 21حـ/

 42حـ/

 

 

 

 

 

 

 22حـ/

 143حـ/

 55حـ/

 55حـ/

 55حـ/

 55حـ/

 حـ/الصندوق من

 المركزي حـ/البنك من

 البريدي الجاري حـ/الحساب من

 الزبائن حـ/اقتراضات من

 مادية وغير مادية حـ/تثبيتات من

 الزبائن اتجاه حـ/ديون إلى        

 آخرون حـ/دائنون إلى        

 حـ/إحتياطات إلى        

 حـ/رأسمال إلى        

 جديد من حـ/الترحيل إلى        

 حـ/النتيجة إلى        

 نقطة 155 ةالإفتتاحي ةالميزاني قيد لعملية:ا شرح

48 000 

100 000 

100 000 

656 000 

44 000 

 

 

 

 

 

854 000 

6 000 

6 000 

60 000 

20 000 

2 000 

 

 

  13/13/2123   

  55حـ/

 55حـ/

 حـ/النتيجة من

 نقطة 155        جديد من حـ/الترحيل إلى     

 جديد من حـ/الترحيل إلى النتيجة حـ/ ترحيل العملية: شرح

2 000  

2 000 

  15/13/2123   

  31حـ/

 22012Aحـ/

 22012Bحـ/

 22012Cحـ/

 حـ/الصندوق من

 الأطلس مؤسسة-جاري حـ/حساب إلى      

 الحليب مؤسسة-جاري حـ/حساب إلى      

 النجاح مؤسسة-جاري حـ/حساب إلى      

 نقطة 355     جارية حسابات فتح العملية: شرح

1 500 000  

600 000 

500 000 

400 000 

  11/12/2123   

 31حـ/

 

 

 22011Dحـ/

 حـ/الصندوق من

 أيوب – الشيك حـ/حساب إلى       

 شيك حساب فتح العملية: شرح

 نقطة 155

 

 

30 000  

30 000 
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  13/11/2123   

  31حـ/

 223Eحـ/

 224Fحـ/

 حـ/الصندوق من

 زهرة-الدفتري حساب حـ/ إلى     

 الصمد عبد-لأجل حـ/حساب إلى     

 نقطة 3   لأجل حساب وفتح  دفتري حساب فتح العملية: حشر

300 000  

200 000 

100 000 

  10/14/2123   

  31حـ/

 22011Dحـ/

 حـ/الصندوق من

 أيوب – الشيك حـ/حساب إلى          

 نقطة 155      الشيك حساب في إيداع العملية: شرح

40 000  

40 000 

  15/15/2123   

  22012Aحـ/

 31حـ/

 الأطلس مؤسسة – جاري حـ/حساب نم

 حـ/الصندوق إلى          

 نقطة 155     الجاري الحساب من سحب العملية: شرح

300 000 

 

 

300 000 

  30/15/2123   

  22012Aحـ/

 22011Dحـ/

 الأطلس مؤسسة-جاري حـ/حساب من

 أيوب- الشيك حـ/حساب إلى      

 نقطة 155    الوكالة نفس في داخلي تحويل العملية: شرح

30 000  

30 000 

  13/32/2123   

  E60223حـ/

 E223حـ/

 أعباء(-)فائدة الزبائن مع العمليات حـ/تكاليف من

 زهرة-الدفتري حـ/حساب إلى     

 نقطة 155    زهرة حساب في الفائدة صب العملية: شرح

 دج 9000 = شهر 32أشهر/ X 6% X 31 000 200 = الفائدة

10000  

10000 

 

  3/09/2123   

  60224Fحـ/

 224Fحـ/

 أعباء(-)فائدة الزبائن مع العمليات حـ/تكاليف من

 الصمد عبد-لأجل حـ/حساب إلى        

 نقطة 155    الصمد عبد حساب في الفائدة صب العملية: شرح

 دج 500 2 = شهر 32أشهر/ X 6% X 5 000 100 = الفائدة

3000  

3000 
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 نقاط(: 44) المحاسبية القيود شرح .4
 

 نقطة( 1) :40/44 بالعملية المتعلق القيد شرح
 نقطة 4,0 المدين؟ جهة في 14حـ/ المحاسب وضع لماذا
 الدائن.  جهة من وتنقص المدين جهة من تزيد الأصول أن ونعلم أصول، 01حـ/ أولا،
 زادت؛ قد الصندوق في الموجودة السائلة الأموال أن على دليل وهذا المدين، جهة من 01حـ/ وضع المحاسب أن نلاحظ ثانيا،
 مـن دج 000 40 مضلـ   الضنـ  قـض  -التمـيين معطيـات حسـب - لأنـ  فعـلا، زادت الصـندوق فـي الموجـودة السـائلة الأمـوال إن ثالثا،

 زادت. الصندوق في الموجودة الأموال ومن  الصندوق، في المضل  ووضع أيوب ضونالز 
 نقطة 4,0 الدائن؟ جهة في 22011Dحـ/ المحاسب وضع لماذا
 المدين. جهة من وتنقص الدائن جهة من تزيد الخصوم أن ونعلم خصوم، 22011Dحـ/ ،أولا

 زادت. قد 22011Dالحـ/ في الموجودة الأموال أن على دليل وهذا الدائن، جهة من 22011Dالحـ/ وضع المحاسب أن نلاحظ ثانيا،
 دج 40 000 مضلــ  أيـوب الزضــون أودع -التمـيين تمعطيــا حسـب– لأنــ  ،22011Dالحــ/ فــي الموجـودة الأمــوال فعـلا زادت لقــد ثالثـا،

 زادت. الشي  حـساب في الموجودة الأموال ومن  الشي ، حساب في
 

 نقطة( 1) :40/40 بالعملية المتعلق القيد شرح
 

 نقطة( 4,0) المدين؟ جهة من 22012Aحـ/ المحاسب وضع لماذا

 الجواب:
 المدين. جهة من وتنقص نالدائ جهة من تزيد الخصوم أن ونعلم خصوم، يعتضي 00100حـ/ أولا،
 نقصت. قد الشي  حساب في الموجودة الأموال أن على دليلا يعتضي فهذا المدين جهة من 00100حـ/ وضع المحاسب أن ضما ثانيا،
 التسجيل ومن  حساض ، في الموجودة الأموال فعلا نقصت فقد وعلي   حساض  من الأموال الزضون سحب التميين، معطيات حسب ثالثا،

 دج. 011111 ضـ الزضون اتجاه الضن  ديون نقصت المحاسضية: القياءة .صحيح
 

 نقطة( 4,0) الدائن؟ جهة من 14حـ/ المحاسب وضع لماذا
 الدائن. جهة من وتنقص المدين جهة من تزيد الأصول أن ونعلم أصول، يعتضي 01حـ/ أولا،
 نقصت. قد الصندوق في الموجودة الأموال أن على دليل فهذا الدائن، جهة من 01حـ/ وضع المحاسب أن ضما ثانيا،
 في الموجودة الأموال فعلا نقصت فقد وعلي  الصندوق ضواسطة حساض  من الأموال الزضون سحب التميين، معطيات حسب ثالثا،

 دج 011111 ضـ الضن  حقوق نقصت المحاسضية: القياءة صحيح. التسجيل ومن  الصندوق،

 (ةنقط 1) :10/40 بالعملية المتعلق القيد شرح
 الدائن؟ جهة من 22411حـ/ وضع ولماذا المدين؟ جهة من 22412حـ/ المحاسب وضع لماذا

 يعتضيان خصوم، ونعلم أن الخصوم تزيد من جهة الدائن وتنقص من جهة المدين.   22011Dحـ/و  22012Aضما أن حـ/
 دج 000 30قد نقص ضـ  22012Aدج، وهذا دليل على أن حـ/ 000 30مدين ضـ  22012Aنلاحظ حـ/  -
 دج 000 30قد زاد ضـ  DBدج، وهذا دليل على أن حـ/ 000 30دائن ضـ  22011Dونلاحظ أن حـ/ -
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الشي  دج وزيادة حساب  000 30ضـ  (22012A)حـ/الجايي حساب المنطقيا، إن هذا التحويل يؤدي إلى نقصان  -
 دج. ومن  التسجيل صحيح. 000 30( ضـ 22011Dحـ/)

 (نقطة 1) الدفتري: الحساب على الفائدة تسجيلب المتعلق القيد شرح

 نقطة 4.0 من جهة الدائن؟ 222لماذا وضع المحاسب حـ/

 المدين. جهة من وتنقص الدائن جهة من تزيد الخصوم أن ونعلم خصوم، يعتضي 000حـ/ أولا،

 زادت. قد 000حـ/ في الموجودة الأموال أن على دليل وهذا الدائن، جهة من 000حـ/ وضع المحاسب أن نلاحظ ثانيا،

 في الموجودة الأموال ومن  (000)حـ/ الزضون حساب في  دج 333.33 8 الفائدة الضن  صب التميين، معطيات حسب ثالثا،

  333.33 8 ضـ المودع الزضون اتجاه الضن  ديون زادت المحاسضية: القياءة صحيح. التسجيل ومن  فعلا، زادت قد الدفتيي الحساب
 .دج

 نقطة 4.0 من جهة المدين؟ 04222ـ/لماذا وضع المحاسب ح

 الدائن. جهة من وتنقص المدين جهة من تزيد الأعضاء أن ونعلم أعضاء، يعتضي 31000حـ/ ،أولا

 زادت(. )قد تشكلت قد الأعضاء أن على دليل وهذا المدين جهة من 31000حـ/ وضع المحاسب أن نلاحظ ثانيا،

 صحيح. التسجيل ومن  (.31000الأعضاء)ح/ )ايتفاع( لتشك إلى يؤدي فهذا زادت (000)حـ/ الخصوم أن ضما ثالثا،

 
 نقاط 4 = دفتر 00  نقطةX 1702 الأستاذ: دفاتر إعداد .2

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 دائن                           22مدين                      حـ/ 

854 000 300 000 

600 000 30 000 

500 000  

 "رد" 2 374 000 000 400

30 000 

200 000 

 

100 000  

40 000  

10 000  

3 000  

30 000  

2 767 000 2 767 000 

 

 دائن                           331مدين                      حـ/ 

 000 100 "رم" 000 100

  

  

100 000 100 000 

 

 دائن                           335مدين                      حـ/ 

 000 100 "رم"  000100

  

  

100 000 100 000 
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 دائن                           31مدين                      حـ/ 

300 000 48 000 

 1 500 000 

 000 30 "رم" 1 646 000

 300 000 

 40 000 

 20 000 

 8 000 

1 946 000 1 946 000 

 

 دائن                           21مدين                      حـ/ 

8 000 656 000 

  "رم" 000 648

  

656 000 656 000 

 

 دائن                          341مدين                      حـ/ 

 "رد" 500 26 000 6

20 000  

500  

26 500 26 500 

 

 دائن                           55حـ/                     مدين  

 "رد" 000 6 000 6

  

  

6 000 6 000 

* 

 

 

 دائن                           55مدين                      حـ/ 

 "رد" 000 60 000 60

  

  

60 000 60 000 

 

 دائن                           42مدين                      حـ/ 

 000 44 "رم" 000 64

 20 000 

  

64 000 64 000 

 

 دائن                           58مدين                      حـ/ 

 "رد" 000 22 000 20

2 000  

  

22 000 22 000 

 

 دائن                           59مدين                      حـ/ 

2 000  2 000  

  

  

2 000 2 000 
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 دائن                           60مدين                      حـ/ 

 000 10 "رم" 000 13

 3 000 

  

13 000 13 000 

 

 دائن                           68مدين                      حـ/ 

 000 8 "رم" 500 8

 500 

  

8 500 8 500 

 

 دائن                          40مدين                      حـ/ 

 "رد" 500 8 000 8

500  

  

8 500 8 500 

 

 دائن                          63مدين                      حـ/ 

 500 "رم" 500

  

  

500 500 

 

 دائن                         01مدين                      حـ/ 

 "رد" 000 20 000 20

  

  

20 000 20 000 
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 :(نقطة 4,00)  إعداد ميزان المراجعة .0

 الأرصدة الدائنة ةالأرصدة المدين البيان الحساب

  1 000 646 الصندوق 01

  000 100 الضن  الميكزي 001

  000 100 مؤسسة الضييد = الحساب الجايي الضييدي 001

  000 648 إقتياضات الزضائن 01

 2 437 000  ديون اتجاه الزضائن = حساضات الزضائن 00

 500 26  دائنون آخيون 040

  000 64 تثضيتات مادية وتثضيتات غيي مادية 40

 500 8  إهتلاكات 44

 000 6  إحتياطات 55

 000 60  يأسمال 53

 000 22  تيحيل من جديد 55

  000 13 فائدة )أعضاء( 31

  500 أجوي المستخدمين 30

  500 8 مخصصات الإهتلا  35

 000 20  فائدة )إييادات( 41

 833.33 577 2 833.33 577 2 المجموع 
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 نقطة(: 4,00إعداد حساب النتائج المبسط ) .0

 القيمة البيان الحساب

 000 20 فوائد )إييادات( 04حـ/

 000 20 مجموع الإيرادات 

 -000 13 فوائد )أعضاء( 04حـ/

 -500 أجوي المستخدمين 02حـ/

 -8 500 مخصصات الإهتلا  00حـ/

 000 22 - مجموع الأعباء 

 2000 - لنتيجةا 05حـ/

 نقطة(: 4,00إعداد الميزانية )
 13/32/2123 الختامية الميزانية

 خصوم أصول

 مبلغ الخصوم مبلغ الأصول

 2 437 000  الزبائن اتجاه ديون 22حـ/ 1 000 646  الصندوق 31حـ/

 500 26 آخرون دائنون 143حـ/ 000 100   المركزي البنك 331حـ/

 000 6 إحتياطات 55 حـ/ 100 000 يبريد جاري حساب 335حـ/

 000 60 رأسمال 55 حـ/ 000 648 الزبائن اقتراضات 21حـ/

 000 22 جديد من الترحيل 55 حـ/ 000 64 مادية غير وتثبيتات مادية تثبيتات 42حـ/

 2000 - النتيجة 55حـ/ 8 500- التثبيتات اهتلاكات 40حـ/

 500 549 2 الخصوم مجموع 500 549 2 الأصول مجموع
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 :42تمرين 

 :(نقطة 2.20) كشف المقاصة -1

للتحصيل  الأيصدة الثنائية الضنو 
 )حقوق(

 نتيجة المقاصة الوضعية الإجمالية

A B C ديون حقوق 

A - 60.000 120.000051.111 دج 

 نقطة 1205

 )دين(041.111  451.111 051.111

 نقطة 1205

B 400.000 - 200.000 311.111 

 نقطة 1205

 )حق( -441.111 001.111 311.111
 نقطة 1205

C 50.000 70.000 - 001.111 

 نقطة 1205

 )دين(011.111  001.111 001.111

 نقطة 1205

 للتسديد

 )ديون(

451.111 

 نقطة 1205

001.111 

 نقطة 1205

001.111 

 نقطة 1205

111.111 111.111 111.111 0 

 

 نقطةA: (0502 ) البنك مستوى على العمليات تسجيل -0
 

 (نقطة 1205) Aإيداع الشيكات لدى البنك : 1المرحلة 

 مضل  دائن مضل  مدين تاييخ العملية حساب دائن حساب مدين

    0010حـ/

   000حـ/

 حـ/ شيكات قيد التحصيل من

 إلى حـ/حساضات مستحقة ضعد التحصيل    

 شيح العملية: إيداع شيكات مسحوضة على الضنو  الأخيى

051.111  

051.111 

 

 (نقطة 1205) الشيكات إلى غرفة المقاصة Aبنك : يرسل الـ2المرحلة 

 مضل  دائن مضل  مدين تاييخ العملية حساب دائن حساب مدين

    005حـ/

   0010حـ/

 حـ/ غيفة المقاصة من

 إلى حـ/شيكات قيد التحصيل    

 شيح العملية: إيسال الشيكات إلى غيفة المقاصة

051.111  

051.111 
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 (نقطة 1205)  221: تزويد حسابات الزبائن بقيمة الشيكات وترصيد حـ/3ة المرحل

 مضل  دائن مضل  مدين تاييخ العملية حساب دائن حساب مدين

    321حـ/

 22012Bحـ/

 حـ/ حساضات مستحقة ضعد التحصيل من

 إلى حـ/حساضات جايية        

 000شيح العملية: تزويد حساضات الزضائن وتيصيد حـ/

051.111  

051.111 

 (نقطة 125) 220وترصيد حـ/اتجاه الـبنوك الأخرى  A: تسديد ديون 4المرحلة 

 مضل  دائن مضل  مدين تاييخ العملية حساب دائن حساب مدين 

    22012Aحـ/

  001حـ/

  005حـ/

 حـ/ حساب جايي  من

 إلى حـ/الضن  الميكزي )أصول(       

 إلى حـ/غيفة المقاصة       

 005لية: تسديد الديون وتيصيد حـ/شيح العم

451.111  

041.111 

051.111 

 نقطة(:  1,00) 42تمرين 
  ،Marchés des capitaux ،Commissions ،Dettes envers la clientèleتيجم إلى العيضية المصطلحات الآتية: -0

Marchés des capitauxنقطة 1205 : أسواق يأسمال 

Commissionsنقطة 1.05 : عمولات 

Dettes envers la clientèleنقطة 1.05 : ديون اتجاه الزضائن 

          نقطة 0  إذا أياد الضن  الإقتيا ، لأي سوق علي  التوج . أذكي خصائص هذا السوق-0

 الجواب: يلجا الضن  في حالة الإقتيا  إلى سوق النقد ما ضين الضنو 

 خصائص : 

 المتدخلون: الضنو ،.... -
الاقتيا ، وذل  عن طييق منصة "الايسال عن ضعد = يلجأ الضن  التجايي لهذا السوق من أجل: منح القيو  و  -

Télétransmission." 
تسمى الهيئة المكلفة ضضمان السيي الحسن لهذا السوق ضـ "ضن  الجزائي". إن هذا الأخيي هو الذي يشيف على منصة "الإيسال  -

            عن ضعد".


